ИЗБОРНИ ПРОГРАМИ У ПРВОМ  РАЗРЕДУ школске 2020/2021 године


ЈЕЗИК, МЕДИЈИ И КУЛТУРА
ЦИЉ учења изборног програма  ЈЕЗИК, МЕДИЈИ И КУЛТУРА је да допринесе унапређивању комуникацијских вештина, развоју медијске културе и усвајању културних образаца који ће ученику омогућити сналажење у савременом свету, изградњу  ауторитета и даљи професионални развој.
ТЕМЕ У ПРВОМ РАЗРЕДУ  су :јавни наступ,креатори и примаоци медијских порука и вредности;
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ЗДРАВЉЕ И СПОРТ
ЦИЉ учења изборног програма ЗДРАВЉЕ И СПОРТ је да ученик, на основу проучавања различитих аспеката здравог живота, развије  знања, вештине, ставове и вредности који су у функцији очувања и унапређивања здравља и културе телесног вежбања.
ТЕМЕ У ПРВОМ РАЗРЕДУ су :спорт и психоактивне супстанце,физичка активност и репродуктивне здравље, правилна исхрана и физичко вежбање у спорту и рекреацији;


УМЕТНОСТ И ДИЗАЈН
ЦИЉ учења изборног  програма  УМЕТНОСТ И ДИЗАЈН је да ученик кроз истраживање уметности и стваралачки рад развија осетљивост за естетику, креативност, радозналост и мотивацију за стварање и изражавање у различитим медијима, као и да формира навику да се континуирано укључује у уметнички и културни живот заједнице.
ТЕМЕ  ЗА ПРВИ РАЗРЕД: инспирација, обједињене уметности


ПРИМЕЊЕНЕ НАУКЕ 
ЦИЉ  учења изборног програма ПРИМЕЊЕНЕ НАУКЕ је да допринесе развоју научне и технолошке компетенције ученика, тј.развоју научног погледа на свет, система вредности и способности потребних за одговорну улогу у друштву и даљи лични и професионални развој.
ТЕМЕ ЗА ПРВИ РАЗРЕД: увод у истраживање, мој пројекат


